



今年已有36万难民涌入欧洲

根据联合国难民署5日公布的最新数字，今年已有超过36万难民和非法移民横渡地中海进入欧洲，超过去年总和，其中80%来自叙利亚。这些非法移民途中意外死亡和失踪的人数达到2800人。

德国官方预计，今年涌入德国的难民总数可能会达80万。

叙利亚难民将土耳其作为进入欧洲的跳板，土方此前公布的数字显示，土耳其目前已接纳190万叙利亚难民，其中有约25万居住在政府建立的难民营中。

◆ 匈牙利布达佩斯附近，难民沿着高速公路走向奥地利与匈牙利边境。

新华社/路透

芬兰总理 “腾房”给难民

难民危机越闹越凶，欧洲国家一筹莫展。芬兰总理尤哈·西皮莱5日说，他愿将自家闲置的一栋住宅提供给来自中东和北非的难民。

闲置住宅让给难民居住

美联社报道，西皮莱的这处住宅位于芬兰西北部小镇肯佩莱，距离首都赫尔辛基500多公里。这座拥有大约1.7万居民的小镇是西皮莱的家乡，在今夏就职总理之前，他曾在这里居住。

由于西皮莱在赫尔辛基附近还有另一处住宅和政府官邸，在他看来，肯佩莱的这处房屋对他而言已没有太大用处。

因此，在和地方当局进行沟通和协商后，他和妻子决定把闲置的住宅让给难民居住。

据悉，西皮莱闲置的住宅可容纳大约20人，将于2016年初提供给难民家庭，但如何申请以及具体将接收的难民数量还未确定。

今年进入芬兰难民 将达3万人

中东和北非动荡局势导致难民危机愈演愈烈，给欧洲带来前所未有的困扰。

根据联合国难民署最新公布的数字，今年前8个月已有30多难民和非法移民横渡地中海前往欧洲，超过去年总和，途中意外死亡人数已超过2500人。

芬兰政府4日预测，今年进入芬兰的难民将达到3万人，超过去年难民人数的7倍。

美联社报道，芬兰并非大规模移民国家，面对难民的不断涌入，芬兰民众曾强烈抗议为难民开设接待中心。

西皮莱说：“我要求大家停止所有抨击（难民）的言论，专注于为从战火逃离的难民提供帮助，让他们在芬兰受到欢迎、感到安全。”

他告诉芬兰MTV电视频道记者：“我们必须想想能够（为难民）做什么。”

西皮莱说，他希望自己的这一“腾房”行为能够发展成一种“人民运动……激励更多的人为目前的难民危机分担责任”。他还呼吁芬兰教会和非政府组织为安置难民提供帮助。

刘曦（特稿·新华社国际客户端）

小艾兰之死震惊世界 德奥向难民“开门”

民是“一次性的”，以后不会再有类似行动。

路透社报道，就在滞留难民离开布达佩斯火车站的同时，成百上千名新难民又源源不断地赶来，希望搭上前往奥地利和德国的“顺风车”。

全球86%难民 集中在土黎约肯

三岁叙利亚难民艾兰·库尔迪在土耳其海滩遇难的照片震惊世界，让一直在难民问题上不作为的欧洲成为媒体讨伐对象。欧洲内部就如何安置难民相互扯皮，以德国为首的欧盟国家提议公平摊派难民份额，遭到匈牙利、波兰等国反对。

匈牙利政府说，4日晚和5日晨，一共出动超过100辆巴士，将滞留在布达佩斯火车站的难民运送到奥匈边界。匈牙利政府称，这次运送难民是“一次性的”，以后不会再有类似行动。

路透社报道，就在滞留难民离开布达佩斯火车站的同时，成百上千名新难民又源源不断地赶来，希望搭上前往奥地利和德国的“顺风车”。

绝大部分难民 经奥地利进入德国

这远远没有结束。匈牙利和整个欧洲对难民采取的人性化的务实政策应该成为常态，而不是例外。”

联合国负责人权事务的副秘书长伊万·西蒙诺维奇说，仅仅靠“关门”和“向偷渡客宣战”解决不了眼下的难民危机。要解决难民问题，必须从根本上解决问题。

西蒙诺维奇暗示，发达国家应对难民问题承担更多责任。他说，现在全球86%的难民集中在土耳其、黎巴嫩、约旦和肯尼亚等发展中国家。

绝大部分难民 经奥地利进入德国

匈牙利政府4日晚间开始派公共汽车将大批难民运至奥匈边境。德国总理默克尔和奥地利总理法伊曼协商决定临时允许这些难民入境。5日全天，数千难民乘坐火车经奥地利抵达

德国慕尼黑等城市。

来自奥地利内政部的消息说，5日当天进入奥地利的难民大约有9000多人，其中绝大部分又乘火车经维也纳和萨尔茨堡去了德国。到当日下午为止，愿留在奥地利申请避难的难民只有20余人。

德国外长施泰因迈尔5日强调，这次德国同意大批难民入境只是临时救急，未来几天不能办照。德国巴伐利亚州内政部长赫尔曼则对默克尔总理作出允许难民入境的临时决定事先没有跟各州商量表示不满，称这“在欧洲释放了一个完全错误的信号”。而德国各执政党领导人准备就难民安置问题进行紧急会商。

虽然一些欧洲国家松口愿意接收更多的来自叙利亚等战乱地区的难民，但欧盟各国仍未就如何解决难民问题达成一致。

（新华社国际客户端）

欧洲难民潮 的小难民

短短几日，3岁叙利亚小难民艾兰·库尔迪溺亡后被冲上沙滩的照片（小图）出现在全世界几乎所有媒体上，成为欧洲难民危机爆发以来的“最揪心画面”。

小艾兰悲剧给欧洲人重新审视自己的过往政策提供了一个契机，德国和奥地利已宣布临时开放边境接收难民。然而，这只是欧洲少数国家的决定，而且能持续多久，还是一个未知数。

国际社会，尤其是西方国家，唯有用实际行动帮助早日熄灭西亚北非一些国家仍在燃烧的战火，才能从根本上解决欧洲难民潮问题。

8月26日，一名小难民乘坐摆渡船抵达希腊的比雷埃夫斯港。

新华社发



国际观察

难民危机凸显欧洲窘境

问题多多。

难民危机还考验着近代以来欧洲引以为豪的核心价值观——自由、平等、博爱。欧盟的申根协议便利了劳动力自由流动，但也方便了移民与难民进入。其中难民无法遣返，寻求政治避难的要求也很难被拒绝。因为难民中很多都是穆斯林，受近年类似查理周刊事件这样的刺激，难民问题已变成政治正确性问题。消化不了但又不能拒之门外，这使欧盟进退两难。

危机还是欧盟无法独善其身的写照。欧盟国家热衷输出软实力，跟着美国醉心于怂恿叙利亚内战，现在大量难民涌入欧洲，可谓是自作孽。

这种热衷于推广欧盟价值观的睦邻政策明显不可持续，长此下去还会

发优势可能成为今天的劣势，当然今天的劣势也可能变成明天的优势。其次，内外之势相互转换。欧盟不断扩大，因而逐渐将外部挑战内化。但扩大的何处是尽头？现在欧盟主要国家不仅要治理好自身，同时还得兼顾周边。这当然会导致欧盟陷入无法独善其身、自顾不暇的境地。

地中海曾被称为“上帝的脚盆”，但如今已成为非法移民或难民们的坟墓。在这一点上，欧盟值得反思，反思其是否还要一味跟着美国肆意干预他国，结果“搬起石头砸自己的脚”。可以想见，如果欧盟继续甘愿做美国的“跟班”，那么类似的危机还会不断。

（来源：环球时报）

欧盟近来可谓屋漏偏逢连夜雨，还未走出债务危机，又陷入另一场更焦心的危机：难民危机。最近两天，一名3岁叙利亚小难民陈尸地中海海滩的照片引发全世界关注，成为这场难民危机的悲惨写照。

如果说乌克兰危机考验欧洲一体化的起点——和平与和解，债务危机考验一体化成就——团结就是力量，那么难民危机则直接考验欧洲的良心——欧洲如何应对潮水般逃离叙利亚、利比亚内战的难民？很多难民惨死在逃亡的路上，这已成为巨大的人道主义灾难。

何以至此？危机首先暴露了欧洲一体化的漏洞，比如没有统一的边境安全政策，因劳动力需求而对移民问

G20承诺推动全球经济步入正轨

中国将坚定不移地 继续推进改革开放

新华社安卡拉9月5日电（记者邹乐）二十国集团（G20）财长和央行行长会议4日至5日在土耳其首都安卡拉举行。中国人民银行行长周小川和财政部部长楼继伟率中国代表团出席了会议。会议承诺采取果断行动推动全球经济步入正轨，并对全球经济加快复苏抱有信心。

周小川在介绍近期中国金融市场情况时指出，今年6月中旬以前，中国股市泡沫不断积累。3月至6月，上证指数上涨了70%。在这一过程中，出现了投资者杠杆率快速上升等问题，存在风险隐患。六月中旬以来，中国股市发生了三轮调整，其中8月下旬的第三轮调整产生了一些全球性影响。为避免发生系统性风险，中国政府采取了一系列政策措施。这些措施避免了股市断崖式下滑和系统性风险发生。股市调整以来，杠杆率已明显下降，对实体经济也未产生显著影响。

周小川说，受前期美元走强和新兴市场经济体货币普遍贬值影响，人民币实际有效汇率偏强，同时由于金融市场有所动荡、近期市场注入流动性较多等原因，改革后人民币出现了一定程度的贬值。但中国经济基本面并未发生实质性改变，对外贸易仍然保持较大顺差，人民币并不存在长期贬值基础。目前，人民币兑美元汇率已经趋于稳定，股市调整已大致到位，金融市场可望更为稳定。

周小川强调，尽管金融市场出现了一些波动，中国政府深化改革的决心并未改变，仍将按照党中央、国务院批准的计划有序推进各项改革。

楼继伟表示，当前中国经济状况仍在预期之内。中国经济已进入新常态，增速预计将保持在7%左右，并且这一状态可能持续4到5年的时间。首先，中国过去依靠政策刺激取得了9%到10%的增速。但这是不可持续的，也超出了中国经济的增长率，而导致产能过剩和库存大量增加，必须逐步消化产能和去库存，这可能需要数年时间。同时，今后5年是中国经济结构调整的阵痛期，包括结构性改革的主要任务也要在2020年前完成。在此过程中，中国经济将由主要依靠投资、出口拉动转向更多依靠消费拉动，这将是一个艰难的调整过程。其次，中国经济周期与发达国家有所不同。国际金融危机爆发后，发达国家普遍启动了去杠杆进程，但中国则从2009年到2010年开始了快速的杠杠化，并实现了10%左右的经济增速，对全球经济增长贡献率高达50%以上。目前中国也进入了去杠杆阶段，经济增速降至7%左右。但即使这样，中国经济对全球经济增长的贡献率仍将达到30%左右。

楼继伟表示，尽管经济增速放缓，中国经济也出现一些可喜变化。消费对经济增长的贡献率超过了投资，服务业占GDP的比重超过了工业；贸易顺差占GDP比重有所下降，国际收支更加平衡；上半年新增就业700万以上，经济增长质量不断提高，生态环境逐步改善。中国将继续实施积极的财政政策。预计全年中央财政支出增速在10%左右，高于年初预算财政收入7%左右的增速。

楼继伟强调，中国政府不会特别在意季度性的短期经济波动，将保持宏观经济政策的“定力”。中国经济最大潜力在于改革。在人口红利消失、资本回报率下降的背景下，中国政府着力推动结构性改革，不断提高全要素生产率，以改革红利对冲人口红利的消失，使经济增长保持在7%左右。

日本新财年预算申请总额创新高 重点放在 “西南诸岛”防卫

日本财务省公布的最新数据显示，日本各省厅2016财年（始于同年4月1日）预算申请总额达102.4万亿日元（约合8600亿美元），连续两年超过100万亿日元，创下历史新高。

值得一提的是，伴随着全国民众反对安保法案的抗议声，日本防卫省提交的新财年预算申请达5.09万亿日元（约合424亿美元），较上一年增加2.2%，为史上最大规模。

这将是日本自安倍晋三再次出任首相以来连续第四次增加防卫预算。

安倍2012年12月上台后结束了连续10年的防卫预算削减，寻求扩大日本自卫队在海外的活动范围，增强军事能力，备受争议的安保法案即包含为此消除法律障碍的内容。

此次防卫预算增长将主要用于军事采购，包括为海上自卫队建造一艘“宙斯盾”驱逐舰和一艘“苍龙”级潜艇，购买17架SH-60型侦察直升机；为航空自卫队购买6架F-35型联合打击战斗机、3架“全球鹰”无人驾驶侦察机。为强化自卫队的海军陆战队功能，日本计划购买36辆适合飞机运输的装甲战车，购买30辆AAV7型水陆两栖战车、20架P-1反潜机、12架“鱼鹰”式倾转旋翼运输机等新式装备。

防卫省此次申请的预算继续把重点放在“西南诸岛”防卫上，计划在冲绳县与那国岛新建雷达基地，在宫古岛扩建军事基地，在位于冲绳与日本本土中间的鹿儿岛县奄美大岛建造警备部队营地。

张旌（新华社国际客户端）

韩或对中国游客扩大免签

韩国外交部官员6日说，随着中韩关系快速发展，韩国已在研究逐步对中国游客实行免签政策。

这名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记者，韩国外交部上月已与国际移民组织下属的一家研究中心签订合同，请后者撰写一份有关韩国与中国签署普通护照免签协议的可能性报告，要求10月底之前提交报告。

近年来，韩国不断采取措施对中国游客放宽签证规定，其中包括济州岛向中国游客免签。“我们正在考量（对中国游客免签）的利弊，”这名官员说，“我们也已告知中方，我们正准备可能扩大免签。”去年，中国国家主席习近平和韩国总统朴槿惠一致同意，需逐步扩大双边免签协议。

刘曦（新华社微博特稿）



大批难民在希腊和马其顿边境的艾杜迈尼检查站通过铁丝网进入马其顿境内。新华社发